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              Marraskuu 2024 nro 2 

 

Turun Katulähetys ry:n syyskokous 

torstai 21.11.2024 klo 16.30 Yläsali

Suomen Katulähetysliiton talvipäivät
Tampereella Teopolis 25.-26.4.2025 klo 17.00 alkaen

TURUN KATULÄHETYS RY:N SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN  

SYYSKOKOUS TO 21.11.2024 klo 16.30 YLÄSALILLA
 

6§ Valitaan yhdistyksen hallituksen puheenjohtaja vuodeksi 2025 

7§ Valitaan varsinaiset ja varajäsenet hallituksen erovuorossa olevien tilalle 

Hallituksen varsinaisten jäsenten valinta 2 henkilöä 

Hallituksen varsinaisina jäseninä jatkavat Pertti Berg ja Pirjo Immonen 

Hallituksen varajäsenten valinta 2 henkilöä.  

8§ Ystävälehti-toimikunta, vankilan yhdyshenkilö 

9§ Valitaan kaksi toiminnantarkastajaa ja yksi varatoiminnantarkastaja 

10§ Esitetään toimintasuunnitelma vuodeksi 2025 

12§ Päätetään vuoden 2025 jäsenmaksuista 

Varsinaisten jäsenten jäsenmaksu 25€, kannatusjäsenen jäsenmaksu 20€. 

13§ Esitetään talousarvio vuodelle 2025 

 

TERVETULOA!   HALLITUS 

 

Turun Katulähetyksen tili FI35 57115820006953 

Jäsenmaksu 25 € / vuosi, viite 10045   

Kannatusjäsen 20 € / vuosi, viite 8691          

Turun Katulähetyksen hallitus 

Puheenjohtaja  Ilkka Räisänen                      

Varapuheenjohtaja   Pertti Berg 

Sihteeri   Jaana Yrjälä 

Isännöitsijä   Simo Lepistö 

Elintarvikkeiden jako   Pirjo Immonen 

Elintarvikkeiden jako  Anne Salonen 

Keittiö ja ruoanvalmistus Ksenia Piispanen 

Vankilatyö  Mauri Kantola 

Rahastonhoitaja   Pirjo Hongisto 
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Puheenjohtajan palsta

Kevään tilinpäätöskokous 14.3.2024 hyväksyi tuloslaskelman ja 

taseen, ja kokous vahvisti tilinpäätöksen. Turun Katulähetys on 

tänäkin vuonna jatkanut toimintaansa entiseen tapaan. Muutamia 

ukrainalaisia vapaaehtoisia henkilöitä olemme saaneet lisää 

toimintaan mukaan.  

Turun Katulähetyksen elintarvikkeiden jako toimi kaupungin ainoana 

ruoka-apupaikkana koko kesän ajan. Ilmeisesti tästä johtuen 

asiakkaita oli heinä-elokuussa toisinaan yli 300. Näin suuri 

asiakkaiden määrä tuntui olevan melkein toimintakykymme 

äärirajoilla. Tänä vuonna on asiakkaiden kansalaisuuksien kirjo 

lisääntynyt huomattavasti. Asiakkaista taitaa olla jo kolme neljäsosaa 

ei-kantasuomalaisia. Asiakkaita on Nepalista, Pakistanista, Nigeriasta, 

Valko-Venäjältä, Thaimaasta ym. Järjestyshäiriöitä ei kuitenkaan ole 

merkittävästi esiintynyt. Jotkut tuotteet ovat jakotilanteissa 

loppuneet mutta aina on asiakas saanut joitain elintarvikkeita tai 

ainakin kouluruokaa.  

Keväällä oli työsuojelutarkastus ja hygieniatarkastus. Tietyllä tavalla 

ne sävyttivät kevään toimintaa. Päivitimme omavalvontaohjeet, 

riskienkartoituksen ja siivouksen seurantaohjeet. Tavoitteena on, että 

vapaaehtoiset tutustuisivat näihin asiapapereihin. Muutama henkilö 

ottaa osaa nyt syksyllä hygieniakoulutukseen. Kouluruoan jäähdytystä 

varten hankittiin jäähdytyskaappi. 

Lakisääteinen työterveyssopimus tehtiin Aninkaisten Terveystalon 

kanssa. Työpaikkaselvitys tehtiin Terveystalon kanssa 8.5.2024. 

Pieniä korjauksia joudutaan jatkuvasti suorittamaan. Kulkusillalle 

asennettiin turvakaide. Varastohuoneen vesivuoto korjattiin 

vuodenvaihteen tienoilla. Mutta vuotoa ilmenee vielä tietynlaisella 

sateella ja vuodon kohtaa ei ole vieläkään paikallistettu, joten 

korjaustilanne on edelleen auki.  

Katulähetyksen liiton talvipäivät pidettiin Tampereella Pättiniemen 

leirikeskuksessa pe 19. – su 

20.4.2024. Turun 

Katulähetyksestä oli 9 

osallistujaa. Perjantaina 

pidettiin sanan ja rukouksen 

ilta ja osallistuttiin yhteiseen 

ehtoolliseen. Lauantaina 

aamupäivällä tarkasteltiin 

ihmisen käyttäytymistä 

Raamatun valossa. Ennen 

lounasta Nina Haveri opasti 

videon välityksellä ruoka-

avun ohjeista ja säädöksistä. 

Iltapäivällä oli Katulähetyksen 

seurat. Yksityiskohtainen 

kertomus talvipäivistä on 

Rengas-lehdessä 1/2024. 

Katulähetysliiton kesäpäivät olivat 9.8.–11.8.2024 Hangon Santalassa. 

Turun Katulähetyksestä oli mukana 13 henkilöä. Matkat tehtiin 20 

hengen pikkubussilla. Sen kuljettaminen vaati linja-auton ajokortin.  

Raino Hannula oli kuljettajana. Pikkubussin vuokrauksessa oli 

hankaluuksia vuokrayrityksen kanssa sovituista asioista mutta lopulta 

saimme auton vuokralle toisesta yrityksestä. Menomatkalla autossa 

oli tukalan kuuma, koska emme onnistuneet kytkemään lämmitystä 

pois. Osa majoittui Santalassa ja osa Villa Garbossa Hangon 

keskustassa. Seminaariosuus keskittäytyi toiminnan rahoitukseen. 

Puheiden keskeisenä sisältönä oli ihmisten kohtaaminen. Lauantain 

iltamessu pidettiin Hangon kirkossa ja sunnuntain juhlamessu Hangon 

vapaaseurakunnan kirkossa. Liiton vuosikokouksessa valittiin 

aikaisemman hallituksen jäsenet uuteen hallitukseen. Kesäpäivistä on 

kirjoitus tässä samassa lehdessä.  3 4 



Helatorstaina 9.5.2024 järjestettiin soppatykkitapahtuma kaasukellon 

aukiolla yhdessä Martin seurakunnan kanssa. Päivä oli aurinkoinen, 

vaikka hieman kylmä. Ihmisiä kokoontui syömään hernesoppaa ja 

laulamaan ja keskustelemaan keskenään. Hernesoppaa jaettiin noin 

250 annosta. 

Maarian seurakunnan ja Turun Katulähetyksen yhteinen 

Johannesmessu pidettiin tänä vuonna Runosmäen uudessa 

monitoimitalossa Riimissä sunnuntaina 25.8.2024. Turun 

Katulähetyksen henkilöstö luki Raamatun tekstit, saarnasi ja järjesti 

kahvitarjoilun.  

Kesällä kävimme Katulähetyksen pienellä porukalla 

purjehdusmatkalla Vepsän saaressa. 

Martin diakonian ja Katulähetyksen soppaa tarjoiltiin 16.9. 

Hirvensalossa. Pertti keitti sopan ja Maria ja Anne olivat tarjoilijoina. 

Syyskauden avajaiset pidettiin lauantaina 28.9.2024 Kristillisen 

työväenyhdistyksen tiloissa. Tilaisuuteen oli kutsuttu kaikki 

toiminnassa mukana olevat, myös ukrainalaiset. Ksenia ja Anne olivat 

keittäneet maittavan lohisopan. Laulettiin yhdessä, ja kuoro esitti 

muutaman laulun. Pertti piti hartauspuheen, jossa kertoi myös 

Katulähetyksen menneiden vuosien tapahtumista. Ilkka kertoi 

Katulähetyksen nykyisestä toiminnasta. Pelattiin bingoa ja pidettiin 

arpajaiset. Tilaisuuteen osallistui 32 henkilöä.   

Asunnottomien yö oli torstaina 17.10.2024 Tuomiokirkkotorilla. 

Katulähetys tarjosi Pertin keittämää riisipuuroa ja hedelmäsoppaa. 

Lisäksi jaettiin kirpputorin lahjakortteja sekä vanttuita ja sukkia.  
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Kirpputorin ilmettä on parannettu. Siellä on ollut myyjinä myös 

ukrainalaisia. Muutamat ukrainalaiset suorittivat koulutuksensa 

vaatiman harjoittelun kirpputorilla. Kirpputorin tuotto on pysynyt 

edellisen vuoden tasolla. Kirpputorille on hankittu uusi 

kassajärjestelmä. Sen käyttöönotto on vielä kesken.  

Keskiviikkoisin ja perjantaisin on elintarvikkeiden jaon jälkeen laulu- ja 

hartaushetki sekä yhteisruokailu. Lauluun, sananjulistukseen ja 

ruokailuun osallistujien määrä tosin on jäänyt melko vähäiseksi 

verrattuna asiakasmäärään, koska suurin osa asiakkaista ei ymmärrä 

suomen kieltä. Kotikirkossa on ollut osallistujia entiseen tapaan. 

Katulähetyksen toiminta on ollut Herramme Jeesuksen johdatuksessa 

tämänkin puolen vuoden ajan. Rukoillaan, että hän ohjaa 

toimintaamme tulevaisuudessakin.      

Ilkka Räisänen 

TURUN KATULÄHETYKSEN VIIKOITTAISET TOIMINNAT  

Maanantaisin vapaaehtoiset jakavat elintarvikkeita.  

Keskiviikkoisin ja perjantaisin elintarvikkeiden jako, yhteislaulua, hartauspuhe 

ja yhteisruokailu. Jaettavat elintarvikkeet saadaan kaupoista ja noudetaan 

Katulähetyksen autolla.  Operaatio Ruokakassi ry:stä saadaan lisää 

elintarvikkeita. Kouluista saamme lämpimän ruoan suoraan koulukeittiöistä.  

Kirpputori on auki arkisin klo 11.00-17.00. Osa tuotteista maksutta.  

Katulähetyksen Kotikirkko Yläsalilla järjestetään sunnuntaisin klo 9.30. 

Kotikirkossa on ensin hartaustilaisuus lauluineen, ja sen jälkeen asiakkaille 

tarjotaan puuro ja kahvi. 

Maanantaisin Yläsalilla kokoontuu rukouspiiri klo 17.30. 

Raamattupiiri Yläsalilla torstaisin klo 18.00. 

Turun Katulähetyksen lauluryhmä Yläsalilla joka toinen torstai klo 15.30. 

Vankilan jumalanpalveluksiin muutaman kerran vuodessa  

ja vankilan raamattupiiriin osallistuu Katulähetyksen henkilöitä. 

Vuosikokous to 21.11.2024 klo 16.30 Yläsali 

Vapaaehtoisten joulujuhla la 7.12.2024 klo 13.00 Yläsali 

Uudenvuoden juhla ke 1.1.2025 klo 13.00 Mikaelin seurakuntatalolla

Pyhiinvaelluksella Assisissa 
Kaksi vuotta sitten sain tehdä vaimoni Leenan kanssa 

pyhiinvaellusmatkan Roomaan ja Assisiin. Matkan muistot kantavat 

edelleen. Kun vaellus, hyvä italialainen ruoka ja upeat maisemat 

yhdistyvät hengellisyyteen, virkistyy koko ihminen. 

Erityisesti jäi mieleeni korkealla vuoren rinteessä sijaitseva Assisin 

kaupunki ja sen suuri mies Fransiscus. Franciscus syntyi Assisissa 

vuonna 1181 ja sai kasteessa nimen Giovanni Pietro. Isä Pietro 

Bernardone, oli kangaskauppias. Hän kävi kauppaa erityisesti 

Ranskassa. Franciscuksen äiti oli ranskalaissyntyinen aatelisneito Pica 

Bernardone. Nimeä antaessaan äiti toivoi pojastaan Johannes Kastajan 

kaltaista hengenmiestä, mikä lopulta toteutuikin. Franciscus itse 

haaveili ritarin urasta, jota sai kokeilla vain lyhyen aikaa. 

 

Spoletossa näkemänsä näyn innoittamana Franciscuksella alkoi 

kuitenkin hengellinen etsintä. Rukoillessaan San Damianon 
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rappeutuneen kirkon krusifiksin äärellä Franciscus kuuli sen puhuvan 

hartaalla ja myötätuntoisella äänellä: ”Fransiscus, etkö huomaa, että 

huoneeni on luhistumassa, mene siis korjaamaan se minua varten.” 

Legendan mukaan vavisten ja täynnä ihmetystä Franciscus vastasi. 

”Herrani, teen sen ilomielin.” Myöhemmin hänelle selvisi, että kyse 

oli lähinnä kirkon sisäisestä uudistamisesta, ei rakennuksista, joita 

olivat myös Porziuncola ja San Pietro della Spina. 

Vuonna 1206 Franciscus joutui välirikkoon isänsä kanssa ja luopui 

perintöoikeudestaan. 24-vuotias Franciscus jätti Assisin ja asettui 

Gubbion seudulle. Kohdatessaan seudun leprasairaita Franciscuksen 

elämä muuttui: ”Se mikä ennen näytti minusta katkeralta, muuttui 

suloiseksi hengelleni ja ruumiilleni”. Näin hän asian ilmaisi. Vielä 

samana vuonna Franciscus palasi Assisin seudulle korjaamaan 

kirkkoja. 

Franciscuksen oman elämän kutsumus löytyi Matteuksen 

evankeliumista (Matt. 10:7-9). ”Taivasten valtakunta on tullut lähelle. 

Parantakaa sairaita, herättäkää kuolleita, puhdistakaa spitaalisia ja 

ajakaa pois pahoja henkiä. Lahjaksi olette saaneet, lahjaksi antakaa. 

Älkää varatko vyöhönne kultaa, hopeaa tai kuparia älkääkä ottako 

mukaanne laukkua, älkää ylimääräistä paitaa, älkää jalkineita tai 

sauvaa. Työmies on ruokansa ansainnut.”  

Franciscus omisti elämänsä köyhien ja sairaiden auttamiseen. Hänen 

ympärilleen syntyi liike, joka korosti erityisesti köyhyyttä 

periaatteenaan. Franciscus saikin aikalaisiltaan lisänimen ”Jumalan 

pieni köyhä”. Franciscuksen elämän loppuaikaa varjosti silmäsairaus. 

Franciscus kohtasi sisar kuoleman lokakuun 3. päivän iltana vuonna 

1226 Porziuncolassa annettuaan lähimmille veljilleen viimeisen 

siunauksensa. Franciscus sulki silmänsä viimeisen kerran ”Jumalan 

tahtoon taipuneena”. 

Voi olla vaikeaa selvittää, mitkä Franciscusta koskevista legendoista 

ovat totta ja oikeasti tapahtuneet. Taiteilijat ovat ikuistaneet 

esimerkiksi Franciscuksen saarnan linnuille ja Gubbion susien 

kesyttämisen jne. Roomalais-katoliseen uskoon kuuluu Raamatun 

ohella tradition merkitys ja siinä erilaisilla legendoilla ja 

pyhimystarinoilla on oma paikkansa. Evankelis-luterilainen usko on 

sisällöllisesti riisutumpaa. 

Pyhiinvaellusmatkamme ensimmäisen illan messussa kaikki vaeltajat 

siunattiin ja saimme 

pienen ristin 

kaulaamme. Kyseessä 

on tau-risti eli pyhän 

Antoniuksen risti. Se 

on saanut alun perin 

nimensä 200-luvulla 

eläneen 

erakkopyhimyksen 

pyhän Antoniuksen 

mukaan. Häntä 

pidetään myös 

ensimmäisen 

kristillisen luostarin 

perustajana. 

Franciscus 

Assisilainen otti ristin 

käyttöön 1200-luvulla 

ja siitä tuli 

fransiskaanien risti.  

Kristinuskon vanhoilla pyhillä paikoilla on merkitystä yhä. Ne 

kertovat pitkästä jatkumosta, josta me saamme olla osa. Esimerkiksi 

rukous yhdistää meitä erilaisista näkemyksistä ja rajoista huolimatta. 

Itse koin vahvaa hengen yhteyttä pyhiinvaellusmatkalla muiden 

vaeltajien kanssa. Muistan, kun vaellusryhmämme vetäjä Antti Kruus 

kehotti meitä hiljaa mielessämme rukoilemaan: ”Jeesus Kristus, 

Jumalan Poika. Armahda minua syntistä.” Näin tuli tehdä koko ajan, 

kun nousimme Subasio-vuoren (Monte Subasio) lakea kohti Assisissa. 9 



Sain kokea myös yhteyttä kauniiseen luontoon, kun noustessa vuorelle 

näimme Umbrian maakunnan silmiä hivelevän kauniita vuorten 

laaksoja ja oliivipuuviljelmiä.  

Franciscuksellakin oli vahva yhteys koko luomakuntaan. Esimerkiksi 

Luotujen ylistys (Laudes Creaturarum), joka tunnetaan myös 

Aurinkolauluna, on Franciscus Assisilaisen säveltämä ja sanoittama 

kristillinen hymni vuodelta 1224. Hymnissä kerjäläisveli ylistää 

Jumalaa ja kiittää Häntä kaikista Hänen luomistaan asioista. 

Franciscus puhutteli esimerkiksi kuuta ja tähtiä sisareksi, tuulta, ilmaa, 

pilviä ja säätä veljeksi, vettä sisareksi ja maata äidiksi. Ruumiillinen 

kuolema oli hänelle sisko. Luontoa Franciscus kehotti: ”Ylistäkää ja 

siunatkaa Herraani, kiittäkää Häntä. Ja olkaa Hänen alamaisensa 

suurella nöyryydellä.”  

Franciscuksen 

unelma oli, että 

kirkko olisi 

köyhien kirkko. 

Toisista 

huolehtiminen 

kuului kaikille. 

Työ, talous ja 

huolenpito 

kuuluivat 

yhteen. 

Fransiskaaninen 

hengellisyys on 

Franciscuksen 

esimerkin 

seuraamista. Se 

liittyy 

köyhyyden, 

vähäisyyden, oikeudenmukaisuuden, rauhan ja ilon periaatteisiin. 

Mukana on myös syvä rukouksen ja palvelun ulottuvuus. 

Saamme rukoilla yhdessä Franciscuksen rukouksen sanoin: 

Vapahtaja, tee minusta rauhasi välikappale, 

niin että sinne, missä on vihaa, toisin rakkauden, 

missä loukkausta, toisin anteeksiannon, 

missä epäsopua, toisin yksimielisyyden, 

missä erehdystä, osoittaisin totuuden, 

missä epäilystä, auttaisin uskoon, 

missä epätoivoa, nostaisin luottamukseen, 

missä pimeyttä, loisin sinun valoasi, 

missä surua, virittäisin ilon ja lohdutuksen. 

Niin, että oi Mestari, en yrittäisi niin paljon 

etsiä lohdutusta, kuin lohduttaa muita, 

hakea ymmärtämystä kuin ymmärtää toisia, 

pyytää rakkautta kuin rakastaa muita, 

sillä antaessaan saa,  

kadottaessaan löytää, 

unohtaessaan saa anteeksi,  

kuollessaan nousee 

iankaikkiseen elämään.  

Aamen. 

Pete Hokkanen 
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Valtakunnalliset katulähetyspäivät vietettiin tänä vuonna Hangossa 

pääasiassa Santalan kartanon alueella. Viikonlopun järjestelyistä 

vastasivat Hangon katulähetys, Hangon vapaaseurakunta ja Suomen 

katulähetysliitto ry. Kaikkiaan osallistujia oli reilut 

seitsemänkymmentä eri puolilta Suomea. Vastoin sääennusteita 

ohjelman aikana oli lämmintä ja poutaa, jopa aurinkoista - 

rukousvastauksena. 

Perjantai aloitettiin 

maksuttomalla 

seminaariosuudella, 

jossa Sininauhaliitosta 

Lea Stenberg ja Jenni-

Emilia Ronkainen 

valottivat 

päiväkeskustoiminnan 

tilannetta tutustuttuaan 

40 kohtaamispaikkaan 

Päiväkeskus 2025 -

projektin puitteissa. Uuden lain (1.7.2023) mukaisia päiväkeskuksia oli 

keskimäärin 1,7 kpl / hyvinvointialue; vaihteluväli 0- 5. Panoksia on 

laitettu kustannusvaikuttavuuden arviointiin päihteettömässä 

kohtaamispaikassa. Sosiaalisen laadun laskentatyökalua (Sola) on 

hyödynnetty, kun on eritelty 350 vaikuttavuusketjua. Relevanttien 

vaikuttavuusketjujen avulla on arvioitu Suomessa toimivien 

kohtaamispaikkojen tuottamaa taloudellista hyötyä 

varovaisuusperiaatteella. Keskimääräiseksi arvoksi on saatu 3.615 € / 

asiakas / vuosi. Kyselyissä oman selviytymisen kannalta 

merkittävimmäksi tekijäksi on ilmoitettu kohtaamispaikka (80%). Se 

ylittää kirkkaasti oman perheen, ystävät, viranomaiset jne. 

Kaupunginjohtaja Petra Ståhl totesi, että hyvinvointi on myös kunnan 

tehtävä, vaikka hyvinvointialueissa yhdistämisen varjo on langennut ei 

vähiten reuna-alueiden ylle. Palveluverkko on haaste ja muutosten 

yhteisvaikutukset ovat heikosti arvioitu, myönsi Ståhl. LUVN on 

kuitenkin tuonut myös hyvää koordinointia. Hangon erityishaaste on 

ikääntyvä väestö ja valtion osuuksissa Hanko on nyt nettomaksaja. 

Kaupunki edellyttää alueellista tasapuolisuutta ja kunnan 

hyvinvointiavustuksia 

tarkastellaan, linjasi Ståhl.  

Koordinaattori Pilvi Österman 

käytti hyvinvointialueen 

puheenvuoron. 

Järjestöavustukset on jaettu 

pisteytysten mukaisesti. 

Toiminnassa uskonnolliset 

piirteet ovat johtaneet 

hakemusten hylkäämiseen 

kuten Hangon 

katulähetyksenkin kohdalla. 

Samoja kriteerejä on vuoden 

2025 avustushakuprosessissa. 

Nina Havia Kotimaisen 

avustustyön liitosta (KOA) esitteli järjestön toimintaa ja kertoi, että työ 

on muuttumassa yhä ammatillisemmaksi, mikä haastaa pieniä 

vapaaehtoistoiminnan järjestöjä. Laskennallisesti vapaaehtoistyön 

arvo on 20 €/tunti. Kuitenkaan viranomainen ei voi olla läheinen. 

Vertaisena kohtaaminen on kentän vahvuus, näki Havia. 

Tutkimusnäyttöä on kristillisten järjestöjen onnistuneesta 

raittiustyöstä kansainvälisestikin (ml. AA:n 12 askeleen ohjelma). Yksi 

narkomaani voi maksaa yhteiskunnalle 70.000 € vuodessa, totesi 

Havia. Suositeltavaa on laatia toimintavalmiussuunnitelma yllättävien 
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kriisien varalle. Yhteisen aterian merkitys hyvinvoinnin ja jopa 

elämässä menestymisen kannalta on perustavaa laatua 

tutkimusnäytönkin perusteella. Ruoka on enemmän kuin nälän peitto 

päätti Havia esityksensä. 

Ilkka Klinga kertoi Santalan kartanon uudesta vaiheesta ja miten se on 

jo palvellut kansainvälisiä lasten ryhmiä leirikeskuksena tässä 

vaiheessa. Ilkka painotti, miten Jeesus on toiminnan keskiössä. 

Kunnostustyöt Santalassa jatkuvat. 

Avajaistilaisuus 9.8. eteni pj Kauko Laaksamon johdolla.  Laululla on 

armo suuri ihmeinen, oli hyvä aloittaa. 

Tj Jukka Silvola pyysi anteeksi 

käytännön puutteita ja sitä, että tilat 

eivät olleet valmistuneet odotetulla 

tavalla. Kaikille kuitenkin löytyi paikka, 

johon päänsä sai kallistaa. Osallistujille 

saimme jakaa myös T-paidat, joissa oli 

päivien tunnusteksti (Gal. 6: 9). Johanna 

Siren-Kaplas veti ylistysryhmää ja todisti 

omalta osaltaan.  

Avajaispuheessaan Petra Ståhl tunnusti, 

että tämän työn merkitys on kasvanut. Katulähetysliiton pj Pekka 

Arposuo toi esille, että järjestöiltä 

odotetaan palvelua, mutta ei 

haluta tukea taloudellisesti. Keski-

Suomessa on jo nähty pari 

konkurssia. Nyt ex-

toiminnanjohtaja käy lukemassa 

hautakivistä asiakkaiden nimiä. 

Tukiasuntoihin ei enää saa 

työntekijä mennä ja päihteet on 

siellä sallittu. Asumisyksikkö 

tunnetaan nyt nimellä eläintarha. Useampia tappoja on nähty. Ei 

elämisen taitoja, eikä opettamisesta makseta. Tästä maksetaan kovaa 

hintaa, latasi Arposuo.  

Avajaisten päätteeksi saimme yhdessä siunata Hangon 

kaupunginjohtajaa. 

Perjantain päätteeksi saunottiin ja merivesikin todettiin sopivan 

lämpimäksi. 

Lauantaina kuultiin ylistysbändiä. 

Lauantaina jaettiin myös kokemuksia eri paikkakunnilta.  

Blomerukset Lahdesta lauloivat kaksi laulua.  

Inger Eronen kertoi katulähetysilloista Porissa.  15 16 



Sirpa Malin ja Ari Valkeinen 

toivat terveiset Jyväskylästä, 

jossa ruoka-apua 

toimitetaan vain omiin 

asumisyksiköihin, joista 

Ensiaskeleessa on 

ympärivuorokautinen 

päivystys. Vaajakoskella on 

avattu kierrätyskeskus. 

Kuntouttavan työtoiminnan 

ohjautuvuus on heikko prosessin kestäessä kuukausia, vaikka tarve on 

heti, kertoi Ari. 

Martti Olsen Kuopiosta kertoi, että 

hänellä on koulukotitausta, mutta 

Jumala nostaa, oli taustamme mikä 

tahansa. Elämme uskossa, emme 

näkemisessä. Sinut on nähty. Jumala 

tunnustaa meidät, vaikka omat 

vanhemmat eivät, vakuutti Martti. 

Neljännen tukiasunnon hankkiminen 

on harkinnassa Kuopiossa. 

Turusta Ilkka Räisänen kertoi, että 

vapaaehtoisilla on hyvä henki ja Turun 

tilanne on hyvä. Kesällä tosin toiminta 

oli omien voimavarojen äärirajalla, kun muut ruoka-apupaikat olivat 

tauolla. Ilkka painotti vapaaehtoisten jaksamista. Luodaan 

edellytykset vapaaehtoisille! On varottava loppuun palamista. Turun 

vankilan pastori on jäämässä pois eikä uutta ole vielä haettu, mikä 

huolestutti Räisästä. Leipäjonossa kohtaaminen on mahdollista ja 

yhteistä kosketuspintaa on hyvä hakea.  

Jaana Yrjälä kertoi 

työllistämistoiminnasta, joka lähtee 

asiakkaiden tarpeesta. Työkokeiluun, 

harjoitteluun ja palkkatuella otetaan 

henkilöitä, jotka eivät muualle 

työllistyisi ja jotka tukea tarvitsevat. 

Kirpputorilla työvuorossa on viisi 

henkilöä. Ukrainalaisia on mukana 

kymmenen. 

Turusta myös Pertti Berg käytti 

puheenvuoron käsitellen Israelin lähtöä 

Egyptistä, jolloin vanhempien tehtävä 

oli valvoa yö, ettei kukaan lähtisi pirtistä 

ulos. Napisijasukupolvi jäi 

erämaahan, mutta lapset 

pääsivät luvattuun maahan. 

Mitä he perivät 

vanhemmiltaan? 

Nurinamielen! 

Kasvatusvastuu on 

vanhemmilla.  

Tuhlaajapoikavertauksessa 

molemmat saivat perinnön. 

Tuhlaaja meni itseensä ja 

kun tuli kotiin, jonkun piti 

kuolla. Poika oli kuollut. 

Paimen valitsi 

teuraslampaan. Nykyäänkin 

meitä (marttyyreja) 

pidetään teuraslampaina. Ihminen ei sitä titteliä kuitenkaan ota 

itselleen, vaan paimen valitsee uhrilampaansa. Kansa antoi uhreja ja 
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toi ne papistolle. Ymmärrämmekö me omistamamme rikkaudet? 

Pertti kertoi mummosta, joka oli saanut kirjeitä Amerikasta ja 

ymmärtämättömyyttään tapiseerannut kamarinsa kirjeissä olleilla 20 

USD seteleillä. 

Jouko Kuismin Kokkolasta kertoi suomalaisen seurakunnan alaisesta 

katulähetystyöstä. Maahanmuuttajatyö ukrainalaisten parissa on 

aktiivista. Sanaa ja soppaa porinatuvalla on kahdesti viikossa. 

Entisessä pubissa on hengellistä karaokea, visailua jne. Vapaaehtoisia 

toimii noin viisitoista henkilöä. 

Mats Rehnström Hangosta kertoi, 

miten tuli katulähetyksen 

puuverstaalle ja miten päiväkeskus 

on ollut tärkeä apu yksinäisyyteen. 

Aamuisin kokoonnutaan 

aamupalalle eikä ketään hylätä. 

Aikaisemmin pullo oli kaveri. 

Katulähetys on ollut erittäin tärkeä 

sosiaalisissa kontakteissa ja 

neuvokin voi toimia, opasti Mats, 

jonka Jumala oli pelastanut 90-

luvulla hätäsatamaan oltuaan 

taifuunissa Etelä-Kiinan merellä 

risteilyaluksen päällikkönä 

suuressa vaarassa, laiva 

kallistuneena valittuaan väärän suunnan.  

Lauantaina pidettiin myös Suomen Katulähetysliitto ry:n vuosikokous. 

Toimintakertomus ja talousarvio hyväksyttiin. Samoin hyväksyttiin 

myös toimintasuunnitelma. Puheenjohtajaksi valittiin edelleen Pekka 

Arposuo. Samoin kaikki hallituksen jäsenet jatkavat toimintaa liiton 

hallituksessa.  

Hankolainen teologi Pentti Rantanen vastasi raamattuopetuksesta, 

joka käsitteli Ilmestyskirjan juhlakalenteria. Isoisänsä Vilho Rantanen 

lausui viisaasti: on julistettava evankeliumia, koska me kuolemme. 

Ilmestyskirja on sielunhoidollinen kirja: rakkauskertomus! Seisaaltaan 

kuuntelimme Ilm. 21:1-5 täyttymyksen sanat. Pelastuksen punainen 

lanka on messias. Kuninkaamme. Maailmanhistoria taas on kuvattuna 

juhlakalenterin kautta, joka on avain Ilmestyskirjan ymmärtämiseen. 

Meille on kerrottu messiaan biopassi (VT): seemiläinen, Aabrahamin 

siementä, Juudan suvusta, Iisain perheestä, Daavidin poika suoraan 

alenevassa polvessa.  

Neljä pääjuhlaa ovat: pääsiäinen, helluntai, suuri sovintopäivä ja 

lehtimajanjuhla. Kaksi viimeksi mainittua ovat vielä edessä. Katumus 

pasuunansoitto edeltää; 7. torvi soi suurena sovintopäivänä. Sanoma 

on ristikkäistä tehotoistoa: toisaalta nykyhetken vaivoista ja toisaalta 

tulevaisuuden kuva. Johannes kirjoitti sekä aikalaisilleen että tuleville 

sukupolville aina viimeisen sukupolven lohdutukseen asti. 

Ilm. 3:20 Katso, minä seison ovella ja kolkutan, on Laodikean 

penseälle seurakunnalle osoitettu ja koskee meitäkin. Jeesus haluaa 

seurustella kanssamme. Jos Jeesus pääsee sydämeemme, puhdistaa 

hän sen ensin. Kolkutukseen on syytä vastata heti, sillä etsikkoaika on 

lyhyt, kuten Korkeasta Veisusta 5:1-6 saamme lukea. Pentti jakoi myös 

kertomuksen evankelista Dabotsosta natsien keskitysleirillä ja miten 

hän kohtasi komendantin sodan jälkeen yhteisellä aterialla. Lauantain 

messu Hangon kirkossa muodostui viikonlopun kohokohdaksi, ei 

pelkästään runsaan osallistujamäärän vuoksi, vaan Satu Ala-Harjan 

hienon todistuksen johdosta sekä Stefan Lindströmin koskettavan 

todistuspuheen ansiosta. 
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Katulähetyksen ylistysbändi lauloi ehtoollisen aikana upeita lauluja, 

mm. Yhden suosikeistani Sua odotan, jo saavu Herra. Myös Israelia 

saimme siunata ja taivas kosketti kirkossa 

olevia. Kristuksen ruumis ja veri teki 

tehtävänsä.  Kanttorikin kruunasi 

mahtipontisella päätösmusiikillaan illan. 

Kolehdilla saatiin siunata Suomen 

katulähetysliittoa. 

Sunnuntaina aamulla tutustuttiin 

katulähetyksen työpajoihin sekä 

vesitornista avautuviin aurinkoisiin 

näkymiin. Juhlajumalanpalvelus pidettiin Hangon vapaakirkolla, joka 

täyttyikin ääriään myöden. Katulähetyksen ylistysryhmä lauloi myös 

suosikkilauluni: lampaan iltavirren. Ari Korolainen piti uutena 

pastorina ensimmäisen saarnansa työntekijänä. Ari käsitteli 

saarnassaan 

kutsumusta. Jumala 

on kutsunut 

julistamaan 

evankeliumia. Meidät 

on kutsuttu nimeltä ja 

Herramme yhteyteen 

(1 Kor. 1:9) ja 

seuraamaan häntä 

opetuslapsena. Kutsu 

on myös Kristuksen 

ruumiiseen 

palvelemaan (1 Kor. 12:12). Mihin Jumala on sinut kutsunut? Kutsu on 

aina henkilökohtainen ja sen täyttäminen onnistuu parhaiten omana 

itsenään. Daavidkin taisteli ja voitti Goljatin omilla aseillaan, sillä 

kuninkaan varusteissa hän ei kyennyt kävelemäänkään. Uusia 

vapaaehtoisia siunattiin katulähetystyöhön kaksi henkilöä Kuopiosta 

ja Janne Silvola sekä Mats Rehnström Hangosta. 

Päätösjuhlassa Santalassa kukitettiin keltaisella ruusulla siunatut 

työntekijät sekä keittiön ahkerat palvelijat: Merja Heinonen, Irma 

Kallionpää ja Mirja Kilponen. Kuvakavalkadi Hangon katulähetyksen 

toimipisteistä esiteltiin myös osallistujille. Myös tekniikasta hyvin 

vastannut Juha Saarinen sai ansaitun ruusun sekä päätösjuhlapuheen 

pitänyt Ilpo Kari, joka käsitteli puheessaan uskollisuutta (Luukas 12) 

pohjalta.  
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Parasta Jeesuksen 

odottamista on 

tehtävien uskollinen 

hoitaminen. Jeesus 

kehottaa uskollisuuteen 

ja viisauteen, joiden 

lähde ja perusta on 

elävä suhde häneen. 

Luotettavuus täyttää 

kutsumuksen. Usko ja 

uskollisuus ovat samasta 

sanasta. Usko mahdollistaa uskollisuuden. Emme aina onnistu 

hoitamaan kaikkea oikein, niinpä kaikki on armoa. Kaikki mitä meillä 

on, on Jumalan lahjaa. Olemme talouden hoitajia, emme vuokralaisia! 

Siinä on ero. Jos me olemme uskottomia, pysyy kuitenkin hän 

uskollisena, sillä itseänsä kieltää hän ei saata. Ristiltä loistaa armo. 

Santalan kartanon pihalla kasvaa ikivanha tammi, jonka ikä on tutkittu 

ja saatu kunnioitettavat 400 vuotta. Tammi on pysynyt paikallaan 

uskollisesti läpi vuosisatojen ja myrskytuulien. Tämä vanhurskauden 

tammi sopii uskollisuuden esikuvaksi myös meille kuten koko 

kartanoalueelle. Ennen viikonloppua tullut Jobin posti vahvisti 

käsitystä, että päivät olisivat siunatut. Voidaan sanoa, että hyvässä 

hengessä ne pidettiin ja Jeesuksen siunaavan käden alla kaikesta 

huolimatta. Useasta suusta tuli kiitos päivien ohjelmasta ja T-paitaa 

pidettiin onnistuneena. 

Ilkka Räisänen kiteytti loppusanoiksi. Te kannattelette monia ja monet 

kannattelevat teitä. Katulähetyksen kilpi luovutettiin Jyväskylään 

Pekka Arposuolle seuraavia kesäpäiviä varten. Lopuksi laulettiin 

perinteinen lähtövirsi 339 kiitoksella ja sitten juotiin kahvit. Se on 

näet katulähetyksessä tapana. 

Jukka Silvola Hanko 

Miksi sinä et tullut Minun kanssani?
Olen ollut puhuttelussa näiden otsikon vakavien sanojen ja 
kysymyksen äärellä. Niin että se jälleen saisi polttaa sieluani. Mutta 
ennen kuin etenen aiheessani, mainittakoon taustaksi, että Raamattu 
on ihmeellinen kirja. Mikä valtava ilo on, että aina Sanan lähteistä 
aukenee aivan uusia kohtia, joita en ole ennen niin syvältä 
ammentanut. Tai sitten toisaalta, kun vanhasta tutusta jakeesta 
paljastuu ihan tuoreita näköaloja. Nyt oleva kohta on kyllä minulle 
tutusta ja rakkaasta luvusta, mutta en ikinä ole kyennyt näin 
pysähtymään siihen. Eli tämä on minulle uusi löytö. 
 
Olemme luvussa 19 Samuelin toista kirjaa. Muistamme varmaan 
millainen kriisi seurasi Daavidia, tuota Jumalan erityisesti 
armoittamaa ja suosimaa miestä, hänen lankeamisensa jälkeen. 
Niinpä hän käyttäen kuninkaan oikeuksia oli henkilökohtaisessa 
elämässään kylvänyt rankasti lihaansa, ja oli sen mukaisesti joutunut 
leikkaamaan varsin ikävää satoa. Hänen ruumiistaan nousi kapina eli 
Absalomin, oman pojan kautta. Yleensäkin kipeintä varmaan tekee, 
kun lähipiiristä aiheutuu tuskaa. Mutta nyt Absalom oli kuollut, kapina 
oli kukistunut, ja kuningasta oli alettu kutsua palaamaan takaisin. 
 
Mitä tämä kaikki puhuu meille - moderneille ihmisille, jotka kuitenkin 
haluavat Sanan puhua ja vaikuttaa tähän päivään ja siinä omaan 
elämään. Tunnustan, että tässä kalliissa luvussa on monenlaista 
esikuvallisuutta. Ensinnäkin en malta olla mainitsematta, miten 
tekstissä tulee ilmi se jännite mikä on paljolti salaisuus vielä nytkin ja 
vaikka taustalla jo vaikuttamassa, nimittäin jännite Juudan huoneen ja 
Joosefin huoneen välillä (jälkimmäisestä käytetään myös nimitystä 
Efraim tai kymmenen kadonnutta heimoa). Mutta se on Daavidin 
käsky, että ne ovat juuri Juudan vanhimmat, jotka kutsuvat hänet 
takaisin. Eikö mieleemme tule sanat, jotka Korkea Daavidin Poika 
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lausui. Nimittäin luemme Matteus 23:37-38: ”Jerusalem, Jerusalem, 
sinä, joka tapat profeetat ja kivität ne, jotka ovat sinun tykösi 
lähetetyt, kuinka usein Minä olenkaan tahtonut koota sinun lapsesi, 
niin kuin kana kokoaa poikansa siipiensä alle! Mutta te ette ole 
tahtoneet. Katso, 'teidän huoneenne on jäävä hyljätyksi'. Sillä Minä 
sanon teille: tästedes te ette näe Minua, ennen kuin sanotte: 
'Siunattu olkoon Hän, Joka tulee Herran nimeen'." Jeesus lopulta 
tunnustetaan Kuningas Messiaaksi ja toivotetaan tervetulleeksi 
takaisin. Silloin peite vaikeiden ahdistusten jälkeen ja kautta on 
nostettu. (Hoos. 3:5, 5:15 ja 2 Kor. 3:14-16) 
 
Mutta nyt tulemme otsikon kohdalle. Ystäväni, kerran on todella 
tilinteon päivä (2 Kor. 5:9-10 ja Hebr. 4:13). Ja kuten Daavid tässä 
luvussamme kohtasi voittoisana kuninkaana niin ystävänsä kuin 
vihollisensa - niin tapahtuu lopussa. Niinpä jakeessa 24 lukua 
19: ”Mefiboset, Saulin pojanpoika, oli myös tullut kuningasta vastaan. 

Hän ei ollut 
siistinyt 
jalkojansa, ei 
siistinyt 
partaansa eikä 
pesettänyt 
vaatteitansa siitä 
päivästä, jona 
kuningas lähti, 
siihen päivään 
asti, jona hän 
shalomissa tuli, 
joita en halua 

kuulla Jeesukselta sinä päivänä, kun kohtaan Hänet kuninkaitten 
Kuninkaana: ”Kun hän nyt tuli Jerusalemista kuningasta vastaan, sanoi 
kuningas hänelle: "Miksi sinä et tullut minun kanssani, Mefiboset?"  
Olen miettinyt missä Kuninkaani nyt on, paitsi Taivaassa 
valtaistuimellaan, entä täällä maan päällä? Missä Hän on, etten 
missaisi Häntä kuten Mefiboset? Ensinnä minun mieleeni on tullut 

Matteuksen vavahduttava kohta: ”Silloin Kuningas sanoo oikealla 
puolellaan oleville: 'Tulkaa, Minun Isäni siunatut, ja omistakaa se 
valtakunta, joka on ollut teille valmistettuna maailman 
perustamisesta asti. Sillä Minun oli nälkä, ja te annoitte Minulle 
syödä; Minun oli jano, ja te annoitte Minulle juoda; Minä olin outo, ja 
te otitte Minut huoneeseenne; Minä olin alaston, ja te vaatetitte 
Minut; Minä sairastin, ja te kävitte Minua katsomassa; Minä olin 

vankeudessa, ja te tulitte Minun tyköni.' Itse en ole todellakaan elänyt 
täydellistä elämää missään suhteessa. Mutta huutoni on, että Jeesus, 
tiedän, että olet kutsunut myös minut edeltä valmistettuihin hyviin 
töihin, jotka Jumala on valmistanut. Mutta tehdä niitä Sinun 
seurassasi! (Joh. 15:5) Minä haluan tulla Sinun mukaasi, mutta Sinä 
tiedät rampauteni, pyydän, auta siis! 
Mefiboset oli kyllä uskossa, ja hän oli Daavidilta saanut Jumalan 
kaltaista hesed (laupeutta tai horjumatonta rakkautta, 2 Sam. 9:3), 
mutta hän ei ollut lähtenyt maanpakoon kuninkaansa kanssa (tosin 
tilanteessa toteutui Matt. 9:15). Daavidin sanojen sävy ei varmaan nyt 
ollut syyttävä, mutta surullinen se oli. Mieleeni tulee Mestarin lause 
Getsemanen yössä: ”Niin ette siis jaksaneet yhtä hetkeä valvoa Minun 
kanssani” (Matt. 26:40). 
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Niinpä seuraavaksi Mefiboset puolusteleekin tilannettaan (ja tämä voi 
olla minunkin syyni, etten ole seurannut kokosydämisesti Herraa). 
Ensinnäkin kyseinen sanoo kuninkaalle: "Herrani, kuningas, palvelijani 
petti minut.” Kuka on tuo valehtelija, joka on valehdellut alusta 
lähtien ja joka on pettänyt koko ihmissuvun aina Aadamista saakka 
seuraamaan synnin pimeitä polkuja? Kuuntelin juuri todistusta, miten 
eräässä muuten rakkaudellisessa perheessä tytär oli kohdannut 
tämän. Siinä afrikkalaisessa kulttuurissa oli tärkeitä aina viiden 
vuoden välein pidettävät syntymäpäivät. Huomaa viisivuotiaana, 
aikana, jolloin Mefiboset oli tullut rammaksi, tämä nainen oli pienen 
tytön innokkuudella odottanut syntymäpäiväjuhlaansa, mutta jostain 
kumman syystä kaikki unohtivat sen aivan kokonaan. Sinä yönä tyttö 
oli itkenyt uneen itsensä, ja jotain samalla muuttui. Aamulla hän ei 
ollut enää sama. Vihollisen valheet olivat saaneet tästä traumasta 
aukon tulla vaikuttamaan. Mefiboset, miksi uskoit näitä valheita, 
miksi minä olen uskonut! Mefiboset mainitsee syyksi kuitenkin 
seuraavaa: ”sillä palvelijasihan on ontuva.” 
 
Ystäväni, minä tiedän jotain tästä ontumisesta, tästä rampaudesta. 
Tiedostan, ettei kenenkään taustoja ja lähtökohtia voi verrata. Monet 
tekijät vaikuttavat. Yksin Taivas voi nähdä kokonaisuutena ja arvioda 
niitä oikein. Mutta jos Paavali kirjeissään vähän siellä täällä väläyttää 
omaa taustaansa, kai minulla on lupa vähän raottaa omaani. Kun 
synnyin tähän maailmaan, lääkärit eivät antaneet päivääkään minulle 
elinaikaa. Äidin rinnalle pääsemisen sijaan minut laitettiin johonkin 
laitteeseen. Silloin ei vielä ymmärretty niin paljon kosketuksen, sylin 
merkitystä kuin tänä päivänä, joten ensimmäiset kaksi kuukautta olin 
keskoskaapissa.1 Kuten olen jakanut yllä, yksi tie ja väylä, jonka kautta 
vihollinen puhuu, on juuri traumat. Mutta kiitos Herran, on tie 
vapauteen ja Totuuden kohtaaminen tekee tänäänkin vapaaksi. Itse 
muistan ajanjakson varmasti pitkälti yli vuosikymmenen sitten. Se oli 
jotain kevätkesää, kun rukouksessa aamun varhaisina tunteina, koin 

 
1 Ewalds kertoo biologista, joka väitti, että toisin kuin eläimet, ihmislapsi on 

syntymänsä jälkeen vielä 12 kuukautta keskonen. Nykytiedekin on tiedostanut, 

uudestaan ja uudestaan, miten Jeesus piti olkapäällään tuota pientä 
keskospoikaa. Ja minä itkin. Vaikka kaikki haavat eivät ole vieläkään 
parantuneet, osa varmasti parantuukin vasta perillä -Taivaassa -olen 
saanut kokea myös syvää rakkautta. Jeesus on kohdannut 
rampauttani. 
 
Sitten toinen seikka. Samana päivänä, kun Mefiboset oli 

rampautunut, 
hän menetti 
vielä sekä 
isänsä että 
myös isoisänsä. 
Hänestä tuli siis 
isätön sanan 
varsinaisessa 
mielessä. Hän 
jakeessa 28 
mainitseekin, 

miten hänen 
koko isänsä suku oli kuoleman oma. Kuitenkin tässä on meillekin 
valtava evankeliumi. Me kuolleet rikoksiimme olemme Jumalan 
ehtymättömän laupeuden, puhtaan armon kautta saaneet uuden 
elämän Kristuksessa (näin Ef. Luku 2!) Mutta tiedän myös tämän 
isättömyyden luonnostani. Tunnustan, että vasta uskoon tultuani, 
vajaa 23-vuotiaana kohtasin ensi kerran sen, mitä kutsutaan isän 
rakkaudeksi. Tämä silloin kun kohtasin Jeesuksessa Isän! Ja 
tarkennettakoon, että asian puute ei välttämättä johtunut, etteikö 
isähahmojakin olisi joitakin ollutkin, mutta sydämessäni oli niin paksu 
kova pinta, ettei se pystynyt ottamaan mitään vastaan. Vasta 
Jeesuksessa sydämeni on avautunut. 
  

että varhaisten vaiheiden tilanteet vaikuttavat myöhäisempään kasvuun ja 

kehitykseen.  
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Mutta sitten toinen puhutteleva seikka tästä ”palvelijasta”, jonka 
Mefiboset mainitsee. Jae 27: ” Mutta hän on panetellut palvelijaasi 
herralle kuninkaalle.” Sen lisäksi siis, että vihollinen on valehtelija, hän 
on myös panettelija, eli puhuu jatkuvasti pahaa meistä, tai toisin, on 
syyttäjä. Voimme lukea Ilmestyskirjasta: ”Ja minä kuulin suuren äänen 
taivaassa sanovan: "Nyt on tullut pelastus ja voima ja meidän 
Jumalamme valtakunta ja Hänen Voideltunsa valta, sillä meidän 
veljiemme syyttäjä, joka yöt ja päivät syytti heitä meidän Jumalamme 
edessä, on heitetty ulos.” Viime päivinä olen kokenut, miten omaa 
elämääni on peilattu, ja sen rikkoutumia, tilanteita, joissa olen tehnyt 
väärin. Kuitenkin uudestaan ja uudestaan sydämeeni on noussut 
Daavidin sanat: ” Älä käy tuomiolle palvelijasi kanssa, sillä ei yksikään 
elävä ole vanhurskas Sinun edessäsi.” (Ps. 143:2) Onneksi on 
olemassa pyhä sovintoveri, joka on täysin puhtaan, viattoman, jopa 
täydellisen elämän kautta vuodatettu minunkin puolestani. Mikään 
muu ei kestäkään. Toisaalta kyllä haluan suostua siihen Pyhän Hengen 
työhön, jossa Hän muokkaa minua ja elämääni enemmän Pojan 
kaltaisuuteen (esim. Room. 8:29 ja Hebr. 12:14). Mefibosetkin jätti 
asiansa kuninkaan käsiin, samoin voimme mekin - Hänen naulittuihin 
käsiinsä - joka oikein tuomitsee! Ja olkoon Hänen tuomionsa 
laupeuden tuomio. 
 
Mutta yksi seikka vielä ennen kuin päätän. Todellakin, missä Jeesus 
tänä päivänä keskuudessamme on? Eikö Hän ole väsymättömästi 
myös etsimässä kadonneita (Hes. 34:16) ”teillä ja aitovierillä”, että 
hääsalit voisivat täyttyä. Kaikkia ei ole kutsuttu lähtemään joka 
paikkaan, mutta voi aina rukouksin kantaa tärkeää Herran työtä, olla 
lähettämässä eri tavoin. Vielä Jesaja 66:2 ”Mutta Minä katson sen 
puoleen, joka on nöyrä, jolla on särjetty henki ja arka tunto Minun 
Sanani edessä.” Tämä ”särjetty” tässä on sama sana kuin mitä 
käytetään Mefibosetin rampuudesta (2 Sam. 4:4 ja 9:3). Niinpä se 
voitaisiinkin kääntää: ”hengessään vammautunut”, vielä rampa, 
raajarikko. ”Arka tunto” taas esiintyy kohdassa, missä profeetta 
Samuel tulee Beetlehemiin. Ja kerrotaan, että ”kaupungin vanhimmat 
tulivat vavisten häntä vastaan ja kysyivät: "Tietääkö tulosi shalomia?" 

Eli Herra antakoon meille aran tunnon, tämän ”vavistuksen” Hänen 
Sanansa edessä.  
 

Siten myös lopultakin, herätyshuutoni on, että kallis Jeesus, kun olet 
antanut meille (jos luet, lukijani, itsesi tähän joukkoon) Sinun 
rammoille Mefiboseteillesi, sen valtavan rikkauden, syödä aina 
Kuninkaan pöydästä, ettet tule sanomaan, et ikinä, meille, ”miksi sinä 
et kieltänyt itseäsi, ottanut ristiäsi ja seurannut Minua! Tullut ja ollut 
Minun kanssani?” Niin, että meidät myös kaikki havaittaisiin niiksi, 
jotka ovat olleet Jeesuksen kanssa tämän lyhyen elämän ajan! (Apt. 
4:13) Oi, Jeesus täytä siis kallis Armon Sanasi meissä!  

Siunauksin, Mikko 
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Suomenkielisen Raamatun lukijalle saattaa yllä olevasta otsikosta tulla 

mieleen Sananlaskujen kirjan jae 25:11, joka vuoden 1992 

käännöksessä kuuluu näin: ”Kultaomenoita hopeamaljoissa ovat 

oikeaan aikaan lausutut sanat.” Vuoden 1933 suomennoksen 

muotoilu on oleellisesti sama: ”Kultaomenia hopeamaljoissa ovat 

sanat, sanotut aikanansa.” Otetaan vielä yksi käännös samasta 

jakeesta, ensimmäisestä suomenkielisestä Raamatusta vuodelta 

1642: ”Sana aikanans puhuttu on nijncuin cullainen omena 

hopiamaljasa.” Sana aika jossakin muodossa on kaikissa näissä 

käännöksissä, mikä on sopusoinnussa Lutherista juontuvan 

saksankielisen version kanssa: ”Ein Wort, geredet zu rechter Zeit, ist 

wie goldene Äpfel auf silbernen Schalen.”  Sen sanatarkka suomennos 

kuuluu: ”Sana, oikeaan aikaan puhuttu, on kuin kultaomenia 

hopeamaljoissa.” 

Heprealaisessa 

alkutekstissä tämän 

käännösperinteen 

mukaisen aika-sanan 

vastine esiintyy koko 

Vanhassa testamentissa 

vain tässä kohdassa, ja sen 

merkitystä jotkin lähteet 

pitävät epävarmana. 

Heprealaisen Raamatun 

(eli suunnilleen nykyisen 

Vanhan testamentin) 

pitkän ajan kuluessa noin parisataa vuotta ennen Kristusta syntynyt 

kreikankielinen Septuaginta-käännös ei tässä käytä sanan aika 

vastinetta. Englanninkielisissä käännöksissä ajankohdan korostamisen 

sijasta usein sanotaan fitly (sopivasti) tai aptly (osuvasti).  Muutaman 

sanakirjan vertailu osoitti, että siinä otoksessa saksan- ja 

suomenkielisissä sanakirjoissa korostettiin aikaa, englannin- ja 

ranskankielisissä tapaa. Käännösperinteestä riippumatta on selvää, 

että sanotulla sanalla itsellään on keskeinen merkitys ja tehtävä. 

Johanneksen evankeliumin viidennessä luvussa kerrotaan miehestä, 

joka oli sairastanut kolmekymmentäkahdeksan vuotta. Hän odotti 

tilaisuutta päästä Betesdan altaaseen sen veden kuohahtaessa, mutta 

aina joku toinen ehti 

ennen. Tässä tilanteessa 

hän kohtasi Jeesuksen. 

Jeesuksen sana hänelle 

oli sekä ajan että tavan 

puolesta osuva. Mies oli 

pitkän ajan kuluessa 

kenties kypsynyt 

kuulemaan uutta, vaikka 

hänen ensireaktionsa 

kertasi koetun 

kilpailutilanteen 

ankeutta: Jeesuksen 

kysymykseen, halusiko 

mies tulla terveeksi, 

tämä vastasi 

tuntemiensa 

mahdollisuuksien 

pohjalta. Jeesuksen 

kohtaamisen toinen osa 

ylitti kaikki omiin kuvitelmiin nousseet ajatukset: ”Nouse, ota 

vuoteesi ja kävele.”    

Mieleeni tulee muistikuva vuosikymmenien takaa. Pieni lapsi laulaa: 

”Kun Jeesus kohtasi ihmisen, hän tarkoitti samalla näin: Sä arvokas 31 32 



oot, sä osaat ja voit, mä tuollaisna rakastan sua.” Meidän 

elämässämme ei kovin usein ole tilanteita, joissa näkyvä 

ihmeparantuminen tulee omalle kohdalle. Mutta ilmankin ulkoista 

dramatiikkaa Jeesuksen kohtaaminen on luonteeltaan 

käänteentekevä: kyseessä on enemmän kuin lausuttu sana, 

korostetaanpa sitten ajankohtaa tai tapaa.  

Johanneksen evankeliumi alkaa näillä sanoilla: ”Alussa oli Sana. Sana 

oli Jumalan luona, ja Sana oli Jumala. Jo alussa Sana oli Jumalan 

luona.” Jo-sanaa ei ole alkuperäisessä tekstissä, mutta kääntäjä on se 

lisännyt kenties korostaakseen, että Kristus on ajan yläpuolella. 

 

Vähän myöhemmin, jakeessa 14, sanotaan: ”Sana tuli lihaksi ja asui 

meidän keskellämme. Me saimme katsella hänen kirkkauttaan, 

kirkkautta, jonka Isä ainoalle Pojalle antaa. Hän oli täynnä armoa ja 

totuutta.”  

Kreikan kielessä on kaksi sanaa, jotka voidaan kääntää sanalla aika: 

kronos (tai hieman toisin muotoiltuna khronos) ja kairos. Edellinen 

esiintyy Johanneksen evankeliumin viidennen luvun jakeessa 6, joka 

vuoden 1938 käännöksessä kuuluu näin: ”Kun Jeesus näki hänen siinä 

makaavan ja tiesi hänen jo kauan aikaa sairastaneen, sanoi hän 

hänelle: ’Tahdotko tulla terveeksi?’.” Niin kuin tähän yhteyteen sopii, 

kronos viittaa ajan kulumiseen ja se on taustalla sellaisissa 

kreikkalaisperäisissä sivistyssanoissa kuin kronologia (ajanlasku), 

kronometri (ajan mittalaite, kello) ja krooninen (pitkäaikainen). 

Esimerkiksi Saarnaajan kirjan kreikankielisen Septuaginta-käännöksen 

kolmannen luvun jakeista 1-8 kussakin on sana kairos jonkin asian 

määräajan merkityksessä.    

Pitkän aikaa (kronos) odottaneen sairaan elämässä oli kairos-hetki, 

kun hän kohtasi Jeesuksen. Tuon kohtaamisen jälkeen hänen 

elämänsä oli aivan erilainen kuin ennen. Hän parani sairaudestaan ja 

toimi myös Jeesuksen todistajana kertomalla, mitä Jeesus oli hänelle 

tehnyt. Hänen elämässään Jeesuksen kohtaamisen kairos-hetki koitti 

kolmenkymmenenkahdeksan vuoden sairastamisen jälkeen. 

Evankeliumikertomuksessa Jeesus tapasi parantuneen miehen 

uudelleen pyhäkössä. Tänä päivänä tilanne on toinen. Jeesus elää 

ylösnousseena Vapahtajana, ja hänellä on aina vastaanotto avoinna. 

Meille sanotaan: ”Nyt on pelastuksen päivä.”  

Meillä voi olla tilanne, jossa koemme odottaneemme kuvaannollisesti 

kolmekymmentäkahdeksan vuotta käännettä elämässämme. Olemme 

kenties muodostaneet oman käsityksemme siitä, millä tavalla 

käänteen pitäisi tapahtua. Jumala voi olla sanomassa meille, että 

hänellä on tarjota toinen tie, josta meillä itsellämme ei ole 

aavistustakaan. 

Kari Ylinen   lokakuu 2024 
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Turun katulähetyksen toimintaa 

Elintarvikkeiden jakelut viikoittain pyritään aloittamaan noin klo 11.15 

Maanantaisin elintarvikkeiden jakelu lapsiperheille ja liikuntarajoitteisille 

Keskiviikkoisin ja perjantaisin elintarvikkeiden jako, yhteislaulua, 

hartauspuhe ja yhteisruokailu.  

Jaettavat elintarvikkeet saadaan kaupoista ja noudetaan Katulähetyksen 

autolla.  Operaatio Ruokakassi ry:stä saadaan lisää elintarvikkeita 

jaettavaksi. Kouluista saamme lämpimän ruoan suoraan koulukeittiöistä.  

Kirpputori on auki arkisin klo 11.00–17.00 ja lauantaina 10.00–15.00 

Osa lahjoitustavarasta jaetaan myös ilmaiseksi.  

Sunnuntaisin klo 9.30 Katulähetyksen Kotikirkko Yläsalilla 

Noin kerran kuukaudessa on Kotikirkon yhteydessä ehtoollinen. 

Kotikirkossa on ensin hartaustilaisuus lauluineen ja sen jälkeen 

osallistujille tarjotaan puuro ja kahvi. 

Viikoittaista iltatoimintaa Turun Katulähetyksen Yläsalilla  

Maanantaisin kokoontuu yläsalilla rukouspiiri klo 17.30. 

Torstaisin Raamattupiiri klo 18.00–19.30 

Parillisten viikkojen torstai klo 15.30–17.00 kokoontuu Katulähetyksellä 

oma lauluryhmä. 

Vankilan jumalanpalveluksiin muutaman kerran vuodessa  

ja vankilan raamattupiiriin osallistuu Katulähetyksen henkilöitä. 

Muita tapahtumia 
Turun Katulähetyksen Syksyn vuosikokous torstaina 21.11.2024 klo 16.30 

Henkilökunnan joulujuhla lauantai 7.12.2024 klo 13.00 Yläsali 

Asiakkaiden uudenvuoden juhla keskiviikko 1.1.2025 klo 13.00 Mikaelin 

seurakuntakoti. Mikaelin seurakuntatalolla Puistokatu 13, 20100 Turku 

Suomen Katulähetysliiton talvipäivät 25.–26.11.2025 Tampere Teopolis 

Toiminta rahoitetaan avustuksilla, lahjoituksilla ja 

kannatusmaksuilla. Voit tukea toimintaamme  

1. maksamalla kannatusmaksun viite 10029, haluamasi kertamaksu. 
2. liittymällä kannatusjäseneksi, 20 € / vuosi viite 8691. Huom. ei ole 
äänioikeutta jäsenkokouksissa. 
3. Varsinaisen jäsenen jäsenmaksu 25 € / vuosi viite 10045 (huom. 
hallitus hyväksyy jäseneksi) 

Turun Katulähetyksen tilinumero FI35 57115820006953 
Kannatusjäsenen yhteystiedot 
Nimi                              
_______________________________________________ 
Lähiosoite                      
_______________________________________________ 
Postinumero ja postitoimipaikka 
_______________________________________________ 
Vapaaehtoisesti täytettävät tiedot   
Sähköpostiosoite                              
_______________________________________________ 
Puhelinnumero                                   
____________________________________________ 
Kannatusjäsenenhakemuksen täyttö pvm 
____________________________________________ 
Haluan Turun Katulähetyksen Ystävä-lehden    KYLLÄ / EI 
Minua voi kysyä mukaan talkoisiin ja/tai soppatykkitapahtumiin 
 KYLLÄ / EI 
 
Kannatusjäsen voi siirtyä myöhemmin varsinaiseksi jäseneksi 
hallituksen hyväksymänä ja maksamalla Katulähetyksen tilille 
jäsenmaksun 25 € / vuosi viitteellä 10045.  
 
24.10.2024 Turun Katulähetys ry. 
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